

中共白城市委主管主办
白城新闻网: www.bcxw.com

白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengdibao

2023年8月28日 星期一 农历癸卯年七月十三 第11869期 今日4版

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调

牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位

在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

蔡奇出席汇报会

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日,习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报,自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话,对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出,新疆工作在党和国家工作中具有特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的,关键要领会到、落实到。既要抓实当下,解决好当前发展稳定面临的突出问题,又要有长远谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制,把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来,坚持标本兼治、综合施策,加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化,有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识,居安思危,抓细抓实各项工作,巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施,都要把是否有利于强化中华民族的共同性,增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育,逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用,引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育,引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新型城镇化,提高人口和产业聚集度,加快建设互嵌式社会结构和社区环境,促进各族群众交往交流交融。

习近平强调,构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,大力推进科技创新,培育壮大特色优势产业,积极发展新兴产业,加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系,推动新疆迈上高质量发展的轨道,同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展,最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,加大经济发展和民生改善工作力度,加强水利设施建设和水资源优化配置,积极发展现代农业和光伏等产业园区,根据资源禀赋,培育发展新增长点。要做好对口支援工作,加强新疆与内地产业合作、人员往来,鼓励和引导新疆群众到内地就业,鼓励和支持内地人口到新疆创业、居住。要发挥新疆独特的区位优势,积极服务和融入新发展格局,从实际出发抓好对外开放工作,加快“一带一路”核心区建设,使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

习近平指出,做好新疆工作,要坚持工作力量下沉,党员、干部要深入基层、深入群众,组织体系和工作力量要直达基层,充实基层一线力量。建强基层党组织,实现基层党组织全覆盖,解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度,把驻村工作队派下去,把当地干部培养起来。坚持和发展新时代“枫桥经验”,把准群众诉求,及时解决基层群众的困难和矛盾。

习近平强调,要加强正面宣传,展现新疆开放自信的新面貌新气象,多渠道多形式讲好新时代新疆故事,有针对性地批驳各种不实舆论、负面舆论、有害言论。要加大新疆旅游开放力度,鼓励国内外游客到新疆旅游。

习近平指出,要落实党中央确定的政策举措,坚持兵地一盘棋,在反恐维稳、经济发展、生态保护、民族团结、干部人才等方面加大融合力度,加快推进兵地融合发展。

习近平强调,做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党中央决策部署。认真总结第一批主题教育成功经验,高质量推进第二批主题教育,结合新疆实际加强干部队伍理论学习和政策培训,提高各级领导干部调查研究、把握政策、推进工作、联系群众的能力。加强干部队伍建设,严明政治纪律,坚定政治立场。加强新疆同中央国家机关和内地干部双向交流、挂职任职,优化干部结构,提高专业化素质。持续深化正风肃纪反腐,营造风清气正政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。
王毅、石泰峰、李干杰、何卫东、何立峰、陈文清、王小洪及主题教育中央第十五督导组、中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报。

变化化妆品等5大类、120多个品种,都是通过绿色有机无公害认证的优质特色农产品。展销会期间,大安市稻洋乡牌有机大米、洮北区谷膜牌燕麦胚芽粉面膜、通榆县鹤鹑牌鲜食玉米、镇赉县大河牌银色鲜米、镇赉县鹤鹑牌粘糯玉米获得第六届“吉字号”供销特色金牌农产品称号。

在展销会期间,市供销社还组织了两场商贸洽谈对接会。最终,吉林省供销社集团与白城市农供供销资产运营公司签订特色农产品销售网络平台合作意向,通榆县鹤鹑牌鲜食玉米与浙江金华口福食品有限公司谈成合作项目。

建设。持续完善农村地区网络,通过单独立项,推动5G/4G共建共享,实现城区低频连续覆盖,同时加快宽带精品网建设,实现乡镇以上10G PON部署100%布局,宽带体验速率从65.09Mbps提升到69.15Mbps。二是为广大市民提供优质服务。把客户拥不拥护、赞不赞成、高不高兴、答不答应,作为衡量一切工作得失的根本标准,坚定不移推进优质服务行动计划,聚焦双网影响客户感知类指标及投诉问题,开展服务攻坚战,完善端到端评价体系,强化渠道服务能力,严格落实服务礼仪规范,设置专属台席、专属套餐,建立绿色业务通道。三是发挥创新优势助力经济发展。实施“四大跃升工程”助推“数字白城”建设,构筑“联接+感知+计算+智能+安全”的新型数字信息基础设施,落实“双碳”行动计划及区域发展战略,完成“一城一云”建设,构建普惠便捷的数字社会,落地智慧公安、智慧交警、雪亮工程等智慧城市标杆项目,打造新型智慧城市综合服务体系,大力推进数字乡村治理,智慧农业、农村供水保障、智慧林长制项目,全力打造“数字白城”安全高地。

奋进新征程 共建新白城

——我为高质量发展献策

又一次万里奔赴,又一次风尘仆仆。
8月下旬,南半球的初春,习近平主席再次踏上非洲这片充满希望与活力的大陆,来到美丽的“彩虹之国”南非。

22日午后,完成在南非行政首都比勒陀利亚的国事活动,习近平主席乘车来到约翰内斯堡,出席金砖国家领导人第十五次会晤。

阳光一路随行,绿茵举目绵延,暖意充满了大地。悬挂在大街小巷的宣传条幅,印有金砖五国国旗的巨幅海报,洋溢着热情笑容的当地民众……“黄金之城”盛情欢迎金砖贵宾。

金砖国家领导人来了,60多位新兴市场国家和发展中国家领导人或代表来了,联合国等国际和地区组织负责人也来了……国际媒体评论,作为近年来“全球南方”最具影响力的国家元首和政府首脑会议,约翰内斯堡会晤将拉开国际秩序变革新的帷幕。

中国,金砖合作重要推动者、引领者,发展中国家联合自强中坚力量,一举一动,举世关注。

从向金砖国家工商论坛闭幕式发表致辞,到在金砖国家领导人会晤中发表重要讲话, (下转四版)

李洪慈在全市新能源产业高质量发展专题工作会议上强调

加快构建新能源协同发展新格局

促进资源优势转化为产业优势发展优势竞争优势

本报讯(记者张赫)8月25日,全市新能源产业高质量发展专题工作会议召开。市委书记李洪慈出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实国家、省关于新能源产业高质量发展部署,以实施“一三三四”高质量发展战略为统领,加快构建新能源生产、输送、消纳,现代载能产业、装备制造协同发展新格局,促进资源优势转化为产业优势、发展优势、竞争优势。

李洪慈指出,白城作为全省发展新能源的主战场,务必牢固树立“一盘棋”思想,下大力气抓好新能源规模化开发,抓紧完成新能源规划编制,提速推进风电场建设,形成资源统筹,着力破解电力配套制约瓶颈,做好绿电认证。要健全链条、一体

化打造能源装备产业集群,抓好当前重点项目,坚持培育招引“两手抓”,做强装备制造企业,注重产业链高质量发展,加快打造装备制造企业战略联盟。要全方位提升新能源就地消纳,用足用好“风火打捆”政策,探索新能源直供电模式,打造洮北、通榆2个零碳产业园区,做大做强绿电产业园区,谋划现代绿色高载能产业。要抢占全省氢能产业发展制高点,全局性规划建设化工园区,突出抓好氢能项目建设,要以超前思维规划布局储能产业,抢占先机,提早布局,强力抓好储能电站建设,加快发展储能装备制造。

市长杨勇主持会议并贯彻落实现场会议精神,要求全市上下要在认识上再

提升,坚持市县一体化发展,把各项工作任务落实到位。要在行动上再提速,加快推进重大项目建设进度。要在发展上再提标,坚持工业主导,投资拉动,促进一二三产融合发展。要在招商上再提效,把新能源、盐碱地改造等资源优劣势转化成发展优势,持续跟踪在谈和签约项目,做好服务保障,再招引一批大项目、好项目,不断提高产业发展集聚效应。

会议通报全市新能源开发项目建设情况。各县(市、区)党委主要负责同志汇报能源工作开展情况。

市领导孙志刚、章孟勇、吴东文、张伟、刘振兴、李宇罡,市政府秘书长孟凡平出席会议。

坚定历史自信 激发奋进力量

我市举办白城历史知识竞赛市直组决赛

本报讯(记者姜宁 实习生王丹妮)8月25日,“坚定历史自信 激发奋进力量”白城历史知识竞赛市直组决赛在白城广播电视台演播大厅举行。

市委常委会、宣传部长薛智金,市委常委、市委秘书长高航,市委常委、组织部部长常庆,市人大常委会副主任、市总工会主席叶静波出席活动,并为获奖选手颁奖。

本次比赛由市直机关工委、市委组织部、市委宣传部、市总工会共同主办,白城广播电视台、市委政策研究室、市委党史研究室协办。比赛旨在引导全市机关广大干部职工深入学习《白城历史简明读本》,奋力开创各项工作新局面。

决赛共设一较高下、众志成城、争分夺秒、勇攀高峰四个板块;分别以个人必答、团队共答题、团队抢答题、团队风险题的形式进行。期间,参赛选手们冷静思

考、沉着应战、密切配合,纷纷展示出了良好的精神风貌和扎实的知识储备,在紧张激烈的角逐中赛出了水平、赛出了风采。此外,现场还设置了互动环节,观众们踊跃参与,使得赛场氛围更加热烈。

最终,市总工会代表队获得一等奖,市教育局、市政政局代表队获得二等奖,市地震局、市委组织部代表队获得三等奖,市统计局、市信访局代表队获得优秀奖。

市政协开展书香政协“美丽白城·春华秋实”

文创作品系列创作活动

本报讯(白鹤 记者姜宁) 春华秋实三十载,诗画成韵家国情。近日,市政协组织政协委员、界别群众和社会团体开展了书香政协“美丽白城·春华秋实”文创作品系列创作活动,积极展示新时代生态白城、实力白城、美丽白城、幸福白城的华丽蝶变。

文创作品以白城人的视角与维度,或追寻寻古韵,守护历史文脉,传承文化基因;或寄情挥毫言志,展示翰墨白城,书家国情怀;或聚焦生态光影,定格精彩瞬间,摄家园秀美;或记录市井滋味,打卡白城味道,绘城市烟火。

精心创作的80余幅风景名片和文化书签,多角度、生动展示了白城撤地设市30年来经济社会发展的新容新貌,共抒白城人民热爱家乡、建设家乡、奉献家乡的赤子情怀。

政协委员及界别群众纷纷表示,白城经过三十年的风雨洗礼、砥砺前行,如今到了

厚积薄发、再启新程的新阶段。今后,不仅要多为白城发展建言献策,还要当好“宣传员”“推销员”,持续擦亮白城旅游品牌,提升城市知名度和美誉度。

据了解,书香政协“美丽白城·春华秋实”文创作品系列创作活动,只是“书香政协”建设的一个缩影。市政协还将组织委员们深入学习各领域知识,锤炼履职能力,持续打造宣传推介白城的“书香品牌”,助力书香白城建设,为全面建设社会主义现代化现代化新白城凝心聚力、夯基赋能。

展示特色产品 组织商贸洽谈

我市特色农产品集中亮相

第六届供销特色农产品展销会

本报讯(记者郭梓钦)第二十二届中国长春国际农业·食品博览会(交易会)暨第六届供销特色农产品展销会于昨日落幕。我市积极组织参展,并取得丰硕成果。

在白城市供销社展区内,摆满了精心组织和挑选的各类优质特色农副产品。市供销社充分发挥供销合作经济组织优势,积极组织5个县(市、区)11家具有本地特色优势的农产品企业参展,展品涉及大米、面粉、鲜食玉米、杂粮杂豆、燕

访白城市第七届人大代表

白城联通公司党委书记、总经理刘伟国

问题:2023年是白城全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,是白城撤地设市30周年,也是我市实施“一三三四”高质量发展战略、推进建设社会主义现代化新白城的起步之年,市委在全市开展了“作风建设提升年”和“三问”大讨论活动。作为通信行业人大代表,请您谈谈在推进“一三三四”高质量发展战略中发挥什么作用?

刘伟国:我市实施的“一三三四”高质量发展战略以推动高质量发展为主题,紧扣现代化建设的目标任务,从政治责任、方法路径、优势条件、目标任务“四个维度”,明晰了一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路。作为市人大代表,同时也是通信企业的负责人,要带领广大干部职工心往一处想、劲往一处使,积极推动落实“一三三四”高质量发展战略。一是打造精品网络



在第十四届中国—东北亚博览会期间,白城形象展位展出的洮南香壹号普酒作为洮南市第一酒业有限公司主推的一款酒,是洮南香最高端酒的代表,该产品采用传统技术酿造,酒香浓郁,吸引了许多参观人员驻足品鉴。图为工作人员向参观人员介绍洮南香壹号普酒。 本报记者李晓明 李政孚摄